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Vragen van de leden Siderius en Van Gerven (beiden SP) aan de Minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de (h)erkenning van endometriose (ingezonden 20 juli 
2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met de chronische ziekte endometriose en de soms ontwrich-
tende gevolgen (arbeidsongeschiktheid, kinderloos blijven, leven met forse 
pijnen, etc.) van deze aandoening voor vrouwen?1 2 

Vraag 2
Is het waar dat endometriose voor het Uitvoeringsinstituut Werknemers-
verzekeringen (UWV) reden is om het arbeidsongeschiktheidscriterium niet 
toe te passen en tevens grond is om een beroep op een uitkering vanuit de 
Ziektewet te weigeren? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u om endometriose 
wel als arbeidsongeschiktheidscriterium dan wel grond voor een beroep op 
een uitkering van de Ziektewet te erkennen? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 3
Kunt u toelichten welke richtlijn voor diagnostiek en behandeling wordt 
gehanteerd door keuringsartsen van het UWV bij de beoordeling van deze 
chronische aandoening? 

Vraag 4
Welke mogelijkheden hebben vrouwen die vanuit een baan dan wel 
werkloosheidsuitkering vanwege endometriose een beroep doen op de 
Ziektewet, maar waarbij de keuringsarts van het UWV zonder enig onderzoek 
dan wel raadpleging van een arts – gespecialiseerd in endometriose – de 
Ziektewetuitkering stopt en vrouwen opdraagt het werk of de sollicitatieplicht 
te hervatten, ondanks dat zij dagelijks forse hoeveelheden pijnstillers slikken 
om de pijn te verzachten? Acht u dit een wenselijke situatie? Zo nee, welke 
maatregelen gaat u nemen om aan deze situatie een einde te maken? 

1 www.endometriosestichting.nl
2 Endometriose Stichting – veel betere kwaliteit van zorg
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Vraag 5
Is het waar dat Nederland endometriose niet als ziekte heeft erkend, terwijl 
andere landen zoals Amerika, Canada en België hiertoe reeds zijn overge-
gaan? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u om endometriose op korte termijn te 
erkennen?
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